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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL?*,

— Wwpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadah.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NooAc®

©

|
|
|

(a] | [8] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrate$ odpowiedz
,,A”:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c¢

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Program AutoCAD jest stosowany do

A. edycji tekstu.

B. reklamacji towaru.

C. projektowania stron WWW.

D. wykonywania rysunkéw technicznych.

Zadanie 2.

Ktoéry z wymienionych systemow komputerowych jest stosowany do sterowania maszyn, w celu integracji
fazy projektowania z fazg wytwarzania wyrobow z drewna?

A. CAD
B. CAM
C. LINUX
D. WINDOWS

Zadanie 3.

W przedstawionej tabeli zamieszczono wtasciwosci czterech lakieréw oznaczonych cyframi od 1 do 4. Ktory
z tych lakierow nalezy zastosowac¢ do wykonczenia na wysoki potysk ptyty wierzchniej stotu z widoczng
strukturg drewna?

A 1 :
B. 2 Ozlr;ilic(ezrgunle Wiasciwosci lakieru
C. 3 1 Tworzy powioki twarde, mato elastyczne; duzy potysk, staba odpornos¢ na
D. 4 wode.
2 Tworzy powloki twarde, zawierajgce niewielkg ilos¢ ciat btonotwdrczych,
mata odporno$¢ na czynniki niszczgce, szybki czas schniecia.
3 Tworzy powtoki ochronne i dekoracyjne surowego drewna. Podkresla
naturalny rysunek drewna, daje wysoki potysk.
4 Tworzy powtoki elastyczne matowe, odporny na zimng i gorgcg wode;
duza odpornos¢ na czynniki mechaniczne, tatwos$¢ naprawy powierzchni
lakierowanych.
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Zadanie 4.

Okresl, na podstawie informacji zamieszczonych w przedstawionej tabeli, jaka predkos¢ obrotowg powinno
mieC wrzeciono pilarki tarczowej dla pity o Srednicy zewnetrznej 200 mm, przy predkosci skrawania 59 m/s.

Srednica Predkos¢ obrotowa pily i frezéw pitkowych dla okreslonej predkosci skrawania
zewnetrzna [obr/min]
pity 2000 | 2500 | 4500 | 5600 | 8000 | 10800 | 13000
Predkosé¢ skrawania w [m/s]

100 11 15 24 29 42 52 68
125 13 18 29 37 52 65 85
150 16 22 35 44 63 78 102
200 21 29 47 59 84 104
250 26 37 59 73 104
300 32 44 71 88 125

A. 2 000 obr/min

B. 4 500 obr/min

C. 5600 obr/min

D. 8 000 obr/min

Zadanie 5.

Okresl, na podstawie zamieszczonego wykresu, orientacyjny czas suszenia tarcicy bukowej o wilgotnosci
poczatkowej wynoszgcej 40%.

A.

30 godzin.

B. 40 godzin.
C.
D. 80 godzin.

60 godzin.

Zadanie 6.

Wilgotnos¢ poczatkowa drewna w %
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Orientacyjny czas suszenia drewna w godzinach

Do pomiaru ktérego z wymienionych parametrow procesu suszenia materiatdbw drzewnych stosowane sg
psychrometry réznicowe?

A.
B
C.
D. Predkosci przeptywu gazu.

Wilgotnosci bezwzglednej powietrza.
. Wilgotnosci wzglednej powietrza.

PredkosSci przeptywu ptyndw.
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Zadanie 7.

Ktory z przedstawionych na ilustracjach przyrzadow nalezy zastosowac do sprawdzenia predkosci przeptywu
powietrza w suszarniach do drewna?

Przyrzad Il.

Przyrzad lll. Przyrzad IV.

Przyrzad I.

Przyrzad Il.
Przyrzad Il
Przyrzad IV.

OO0 Wy

Zadanie 8.

Ktorg czynnos¢ oznaczong znakiem zapytania w przedstawionym schemacie procesu technologicznego
taboretu z tarcicy nalezy wykona¢ przed manipulacjg?

A. Rozrzynanie.

B. Dobor materiatu. Operacje 2 @
. ; i czynnosci o 2 &

C. Zfalpram.anle sekow. - y ) 3 : g
D. Pitowanie na doktadng diugosé. Nazwa = % 2
elementu g s e

& =

Siedzisko O O O 0

Noga (I, O O O

Oskrzynie O o O 0

taczyny O O O O
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Zadanie 9.

Okresl, na podstawie informacji zamieszczonych w przedstawionej tabeli, wskaznik wydajnosci tarcicy w I
klasie jakosci, ktérg zastosowano do wykonania elementu o wymiarach brutto 950 mm x 300 mm x 22 mm

A. 28%

Grubosé Dlugosé Klasa jakosci

B. 29% tarcicy elementu [ L u [
C. 30% [mm] [mm] Wskaznik wydajnosci [%]

D. 32% do 600 34 29 22

16 + 22 601+1200 32 28 21

1201+2200 30 26 18

do 600 36 32 23

25 + 32 601+1200 34 30 21

1201+2200 32 28 20

Zadanie 10.

Uniwersalna maszyna wytrzymatosciowa, przedstawiona na ilustracji, nie jest przeznaczona do badania
wytrzymatosci materiatow na

A. Sciskanie.

B. wyboczenie.

C. zginanie statyczne.
D. zginanie dynamiczne.

Zadanie 11.

Ktorg z wymienionych wiasciwosci mechanicznych drewna mozna zbadaé za pomocg miota wahadtowego
przedstawionego na ilustracji?

A. Twardosé.
B. Udarnos¢.
C. Wytrzymato$¢ na Scinanie.
D. Wytrzymatos¢ na sciskanie.
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Zadanie 12.

Oblicz wskaznik wydajnosci materiatowej, jezeli do wyprodukowania serii wyrobdéw zuzyto 3 m? tarcicy

debowej, a zuzycie netto tej tarcicy wynosi 1,2 m3

A.

B.
C.
D

12 %
36 %
40 %
42 %

Zadanie 13.

Teblica 8. Jakofé obrzynanych deseczek, desek bali grupy A (dqb, jeslon)

Norwa wody drewna

| klasa 11 klasa

il klasa

IV klasa

Seki

:for:r‘:i':l'e no plaszczyfnie nie bierze sie pod uwage sekéw o $rednicy do:
3 mm w deseczkach, 6 mm w deseczkach, 95 mm w deskach,
6 mm w deskach, 15 mm w deskach, 30 mm w balach;
10 mm w bolach; 20 mm w baloch,
dopuszczalne o $rednicy nie wigkszej niz '/, grubosci | dopuszczalne o .l_redni-
sztuki w przecietnej ilofci: cy nig wigkszej niz gru-
bosé sziuki w przeciginej
1 na sztuce I 1 na 1 m (pojedynczo) | ilosci 2 sztuki na 1 m;
na bokach i krawedziach dopuszczalne
na bokach: dopuszczalne o $rednicy .
w desaeczkach nie wigkszej niz '/y gru-
niedopuszczalne; I bosci szluki w przeciginej
ilodci 1 sztuka na 1 m
dopuszczalne o $rednicy:
widekach. d6.3 wm w deseczkach do 3 mm,
o w deskach do 6 mm,
w balach do 6 mm; w balach do 10 mme
na kr dziach nied. alne
nodpsute, d kach
czesciowo | ¥ duecz ncl )
zroénigle niedopuszczalne ;

na plaszczyinie nie bierze sie pod uwage sekéw o frednicy do:

3 mm w deseczkach,
6 mm w deskach,
10 mm w balach,

dopuszczalne o érednicy nie wigkszej nii:
'/ grubotci l /y grubosci

3 mm w deskach,
6 mm w bolach;

10 mm w deskach,
15 mm w balach;

dopuszczalne o drednicy
nie wigkszej niz grubodé
sztuki

dopuszczalne

Przedstawiony fragment jest wyciggiem z normy

A.

B.
C.
D

polskie;.

branzowe;j.
zakfadowe;.
europejskiej.
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Zadanie 14.

Na podstawie przedstawionej tabeli okres$l czas suszenia tarcicy o grubosci 60 mm i wilgotnosci poczgtkowej
70%.

A. 163 godziny.

Wilgotnoéé Czas suszenia (godz) przy grubosci tarcicy (mm)
B. 178 godzin. poczatkowa (%) |12|15|18|21|24|30 35|40 |45|50|55| 60|70 |80|90 100
C. 192 gOdZ!ny' 100 52 | 65 | 77 | 90 [103{125(144|168(187|210{240|264|336(420 500‘570
D. 230 godzin. 90 50 (63 | 74 | 86 | 98/118(139|160/178{202230|252 324|403)480(550
80 48|60 | 70|82 | 94/113(130{154|168|192/220[240 312/396|456'530
70 46| 55|65 |77 | 86(106/125139 158|178 206|230|288|360(432|500
60 43|50 60|70 | 80] 96/113|130|144|163(187|210,264/324/408|456
50 40|46 |52 | 65 | 72| 86/103/118/130|149(178|192!240|300,360/420
40 34 43|46 |55 | 60| 74| 86]100(113125/144(163/206/252/300(360
35 29|36 |42| 50| 55/ 67| gol 91/108!113|134|149(187|230/276!324
30 24|33 |36 (44| 48| 58| 70| 79| 88/100(115/130|163(202(240/276
25 21|26 |31 |36| 43| 48| 58| 65| 74| 82| 96/108(134/166(202/235
20 17|20 24| 29| 31| 36| 44| 50| 55| 62| 72| 82|108(125/154/178
15 10|12 14| 17| 20| 22| 26| 30| 33| 37| 44| 48| 60| 74 9o|105
Zadanie 15.

Na ktérej ilustracji przedstawiono mikrometr analogowy z podziatkg kreskowg i noniuszem?

llustracja I. llustracja II.

llustracja lll. llustracja IV.
A. Nailustraciji .
B. Nailustracji Il.
C. Na ilustraciji lll.
D. Na ilustraciji IV.
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Zadanie 16.
Do wykonania ktérej operacji technologicznej nalezy zastosowac przedstawiony na rysunku przyrzgd?

Strugania szerokich bali na strugarce wyréwniarce. " 4
Strugania waskich listew na strugarce wyréwniarce. > 4
Pitowania wzdtuznego waskich listew na pilarce tarczowe;j. -

Pitowania poprzecznego szerokich bali na pilarce tarczowe.

OO0 W

Zadanie 17.
Pita tarczowa o ksztatcie zebdw przedstawionym na rysunku przeznaczona jest do pitowania

A. wzdtuznego drewna twardego.

B. wzdluznego drewna migkkiego.

C. poprzecznego drewna migkkiego i twardego.

D. poprzecznego i wzdtuznego drewna $rednio twardego.

zgb tréjkatny
symetryczny TA

Zadanie 18.

Do wykonania gniazd w elementach krzesta ogrodowego przedstawionych na ilustracji nalezy zastosowac¢
pite.
dhuto.

strug.
Swider.

00w

Zadanie 19.

Ktéry rodzaj uzebienia pity przedstawiono na rysunku?

A. Proste.
B. Skosne. '
C. Grupowe. J—I \5\
D. Trapezowe. >
sl 2 Y =30"

S — grubos¢ pity
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Zadanie 20.

Po naostrzeniu, kat ostrza w narzedziu nalezy sprawdzi¢ za pomocg przyrzadu przedstawionego na rysunku

OO0 W

Zadanie 21.

Przedstawiona na ilustracji obrabiarka stosowana w zaktadach przemystu drzewnego jest przeznaczona
do wykonywania operacji

o0 w>»

strugania.
wiercenia
frezowania.
szlifowania.
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Zadanie 22.

Do montazu stelazy taboretéw nalezy zastosowaC urzadzenie przeznaczone do montazu wyrobow
o konstrukgciji

A. ramowej.

B. kolumnowej.
C. skrzyniowej.
D. szkieletowe.

Zadanie 23.

Znormalizowanym jezykiem zapisu polecen dla urzgdzen CNC jest

A. Pascal
B. G-code
C. BASIC
D. FORTRAN

Zadanie 24.

Ktére niezbedne operacje technologiczne nalezy kolejno wykona¢ w etapie wstepnej obrébki taczyny
taboretu z drewna sosnowego?

A. Pitowanie poprzeczne, pitowanie wzdtuzne, struganie bazujgce, struganie grubosciowe.
B. Struganie grubosciowe, pitowanie poprzeczne, struganie bazujgce, pitowanie wzdtuzne.
C. Pitowanie poprzeczne, pitowanie wzdtuzne, struganie grubosciowe, struganie bazujgce.
D. Struganie bazujgce, struganie grubosciowe, pitowanie wzdtuzne, pitowanie poprzeczne.

Zadanie 25.

Czynnosci wykonywane w kolejnosci zgodnej z technologia podczas prasowania ptyt wiérowych sg
nastepujgce:

A. zamykanie prasy, sprasowanie kobierca, prasowanie wiasciwe, otwieranie prasy.
B. otwieranie prasy, sprasowanie kobierca, prasowanie wiasciwe, zamykanie prasy.
C. zamykanie prasy, prasowanie wlasciwe, sprasowanie kobierca, otwieranie prasy.
D. otwieranie prasy, prasowanie wtasciwe, sprasowanie kobierca, zamykanie prasy.

Zadanie 26.

Jaki rodzaj potgczenia elementdéw zastosowano w drewnianym wyrobie, ktérego fragment przedstawiono na
ilustracji?

A. Wpustowe uciosowe.

B. Wpustowe prostopadie.

C. Wczepowe skosne odkryte.
D. Wczepowe skos$ne potkryte.

Strona 10 z 15

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 27.

Jaka powinna by¢, zgodnie z przedstawiong zaleznosciag, najmniejsza szeroko$¢ uzytkowa stopnia schodéw
wewnetrznych, jezeli jego wysokos¢ wynosi 18 cm?

A. 21cm
B. 22cm 2h +s=0,60 do 0,65 m
C. 24cm
D. 29 cm h - wysokos¢ (podniesienie) stopnia
s - szeroko$¢ uzytkowa stopnia
Zadanie 28.

Do pomiaru ktérego parametru kleju stosowany jest wiskozymetr?

Lepkosci.

Gestosci.

Ciezaru wiasciwego.
Wilgotnosci wzgledne;.

OO0 Wy

Zadanie 29.

Okresl, zgodnie z technologig, kolejno wykonywane operacje i czynnosci technologiczne podczas
przygotowania elementéw wyrobu do klejenia.

A. Struganie, pasowanie, pitowanie, trasowanie.
B. Trasowanie, pitowanie, struganie, pasowanie.
C. Pitowanie, trasowanie, pasowanie, struganie.
D. Pasowanie, trasowanie, pitowanie, struganie.

Zadanie 30.

Ciecie sklejki, na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli, powinno odbywa¢ sie z predkoscig
skrawania zawartg w zakresie

A. 50 + 70 m/s _ .
B. 60 +80m/s Rodzaj materiatu Predkos[crslléaawama
C. 60+90m/s Drewno migkkie 60 + 90
D. 70+ 90 m/s Drewno twarde 50 +70
Sklejka 60 + 80
Ptyty pilsniowe 70 + 90
Ptyty wiérowe 60 + 80
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Zadanie 31.

Ktory materiat zastosowano do wykonania ptyty roboczej stolika kawowego, ktérego fragment
przedstawiono na ilustracji?

A.

Drewno sosnowe.

B. Plyte widrowa.
C.
D. Sklejke.

Ptyte MDF.

Zadanie 32.

Oblicz, na podstawie przedstawionych informaciji, zuzycie brutto drewna potrzebnego do wykonania czterech
elementéw stotu.

A. 0,003524 m?® Wymiary netto jednego elementu stotu:
B. 0,005112 m3 1400 x 50 x 50 mm
C. 0,014649 m? Naddatki na obrébke:
D. 0,020448 m?® - dlugos¢ -20 mm
- szerokosc - 10 mm
- grubo$¢é¢ - 10 mm
Zadanie 33.

Pracownik montuje $rednio 24 ramy do obrazéw w ciggu jednej godziny. Otrzymuje wynagrodzenie
w wysokosci 0,4 zi/szt. Okre$l wynagrodzenie miesieczne, ktére powinien otrzymac ten pracownik, jezeli
przepracuje 21 dni roboczych po 8 godzin dziennie.

A.
B.
C.
D.

161,28 zt
201,60 zt
1612,80 zt
2001,60 zt

Zadanie 34.

W ktorym z wymienionych magazynow wyodrebnionych w zaktadzie produkujgcym meble powinny byc¢
sktadowane kleje, barwniki, gwozdzie, wkrety i okucia meblowe?

A.

B
C.
D

Wyrobdw gotowych.

. Wyrobdéw wzorcowych.

Materiatow podstawowych.

. Materiatbw pomocniczych.

Strona 12 z 15

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 35.

Oblicz, ile kg impregnatu nalezy przygotowa¢ do dwukrotnego zaimpregnowania powierzchni 100 m?, jezeli
norma techniczna zuzycia impregnatu wynosi 120 g/m?.

A. 44 kg
B. 32kg
C. 24 kg
D. 22 kg

Zadanie 36.

Oblicz migzszos¢ 300 sztuk tarcicy. Kazda sztuka o wymiarach: grubosé¢ = 25 mm, szerokos¢ = 80 mm,
dtugos¢ =4 m

A. 6,000 m?
B. 2,400 m3
C. 0,600 m?
D. 0,240 m3

Zadanie 37.

Ktory z przedstawionych przyrzadéw nalezy zastosowa¢ do oceny doktadnosci wykonania gtebokosci
gniazda w nodze taboretu?

Przyrzad I. Przyrzad Il.

Przyrzad Il Przyrzad IV.

Przyrzad .

Przyrzad Il.
Przyrzad lll.
Przyrzad IV.

Oow>
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Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono wymiary elementu drewnianego wraz z ich odchytkami. Ktéry z wymienionych
wymiarow rzeczywistych srednicy zewnetrznej tego elementu spetnia wymagania zgodnie z rysunkiem?

A. 79,50 mm 209
-02
B. 79,95 mm il
C. 80,50 mm [
o o [ Y
D. 80,85 mm S S
oG +
HH-H
e —-LH -
RN
-
Zadanie 39.
@I @:1 $rednica tarcz zaciskowych Obroty pity Zalecane
wg. PN-91/D-56050 N max obroty pracy N
100 15.000 7.650=12.400
125 12.000 6.150 = 9.900
130/150 2 6 10.000 5.800 -8.300
160 9.500 4 800-7.750
200 a0 7.600 3.850 = 6.200
250 6.000 3.050 = 4950
300 &0 5.000 2550 =4.100
315 100 4800 2450 = 3.900
350/355 30 4300 2.200=3.550
400 3.800 1.950-3.100
425/450 85 125 3.400 1.800 = 2750
500 3.100 1.550 =2 450
600 2500 1.300 = 21050
630 2400 1.250=1.950
700,710 0 160 2200 1.100=1.750
800 1.800 050 -1.550
900 1.700 850 -1.350
1000 200 1.500 800 = 1200

Okresl, na podstawie przedstawionej tabeli, zalecane obroty pracy dla pity tarczowej o $rednicy zewnetrznej
400 mm, srednicy otworu 60 mm i $rednicy tarcz zaciskowych 125 mm.

A. 1800 - 2750 obr/min
B. 1950 - 3100 obr/min
C. 2200 - 3550 obr/min
D. 2550 - 4100 obr/min
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Zadanie 40.

Okresl, na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli, posuw Az [mm/ostrze] podczas pitowania
sklejki.

A. 0,2+ 0,3 mm/ostrze Zalecane wartosci posuwu na ostrze

B. 0,1+ 0,2 mm/ostrze PoSUW Az

C. 0,06 + 0,15 mm/ostrze Typ materiatu [mm/ostrze]

D. 0,05+ 0,12 mm/ostrze — YT
Drewno | Ciecie wzdtuz widkien 0,2+0,3
miegkkie | Ciecie w poprzek widkien 0,1+0,2
Drewno twarde 0,06 + 0,15
Ptyta widrowa 0,1+0,25
Sklejka 0,05+0,12
Ptyta laminowana 0,05+ 0,1
Metale niezelazne i tworzywa 0,02 + 0,05
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